

福城街道辖区全体干部职工带头守护“舌尖上的文明”

九大举措遏制“舌尖上的浪费”

“节约从舌尖上开始,从自我抓起,辖区全体干部职工带头做文明餐饮的示范者!”近日,深圳市福城街道印发了《关于制止餐饮浪费行为的若干措施》(以下简称《措施》),九条措施引导辖区共同遏制“舌尖上的浪费”,推动“节约粮食、反对浪费”。截至目前,街道加社区共9个检查组开展现场监督检查3000余人次,现场劝导纠正35人次。

《措施》对各相关部门用餐人员数量报备,加强以会议、培训等名义组织宴请或吃喝奢侈之风的用餐管理均有严格要求;在监督方面,街道纪工委及各社区纪工委均已成立专项检查组对街道、社区饭堂每周2-3次常态化开展明察暗访和专项检查,定期检查后勤食材采购量、饭堂取餐点食物供应量、餐盘回收处及后厨的剩菜剩饭量等,对食物浪费问题进行严查。严查不是目的,宣传文明用餐才是解决问题的关键,为此《措施》中要求在饭堂餐桌设置“节约粮食、反对浪费”提示卡并开设小广播等加强宣传和管理,设置“光盘行动”用餐劝导志愿者岗,向街道全体干部发送有关坚决制止餐饮浪费行为的提醒短信,在社区微信公众号等发布相关文章广泛呼吁。同时,福城街道开通信访举报绿色通道,对反映党员干部和公职人员违规公款吃喝、餐饮浪费行为快查快处。(王志钰 刘丹)



福城街道干部职工带头做文明餐饮的示范者

光明

马田街道开展创文入户宣传

9月21日,光明区马田街道相关领导带队,前往辖区新庄社区和马山头社区走门串户,开展“文明敲门”创文入户宣传活动,不断提高市民对第六届全国文明城市创建的知晓率、支持率和参与率。

据了解,此次夜晚入户宣传活动中,马田街道共组织了两支队伍,由街道分管领导带队,相关部门负责人会同创建办工作人员,实地检查社区创文广告、垃圾分类、环境卫生等情况,并重点开展模拟入户宣传测评。工作人员与居民面对面拉家常,逐户发放创文宣传折页和问卷调查,耐心介绍创文小知识,为群众答疑解惑。同时积极收集群众意见,呼吁大家从身边做起,从一点一滴的小事做起,将文明行为融入日常生活,鼓励、引导居民群众积极主动参与创文工作。

据悉,当天晚上共计深入20户居民家中,调查了解了文明城市创建的群众满意度。针对收集的意见建议,马田街道将认真整理、积极采纳、扎实整改,着力提升创文工作的针对性和实效性。(于木子 余巍巍 马金玉 王梓嘉)

坪山

龙田30位长者举办生日会

9月20日,为丰富聚龙花园社区居家老人的精神文化生活,坪山区龙田街道竹坑社区党委在街道长者饭堂开展主题为“永远跟党走,夕阳再续航”的长者生日会,邀请小区30多名寿星参与,共同度过了场难忘的集体生日会。

长者生日会以聚龙文化艺术团演奏的乐曲《喜洋洋》开始,将大家带入温馨甜美的生日会氛围中。为使长者更好地融入活动,现场开展了击鼓传花游戏,寿星代表致辞等环节。由聚龙文化艺术团带来的歌曲《敖包相会》,聚龙社康中心医生的健康保健操《八段锦》、四位小朋友演唱的《生日歌》、古琴演奏家熊振家献上的阳关三叠之一《仙翁操》,让长者们感受到小区大家庭的浓浓爱意。

这次长者生日会是龙田街道党工委抓党建引领基层治理的一处剪影,也是聚龙花园小区社会组织参与基层治理的一次地实践。今年,龙田街道始终秉承改革开放精神,积极推进社区改革,在小区推广“小区党支部+业主委员会(居民议事会)+物业服务企业”三位一体基层治理模式,将“党建+文化”融入老百姓的日常生活中,以党建引领推动业主委员会(居民议事会)、物业服务公司、社会组织等多方力量参与小区治理,推进花园小区治理体系和治理能力现代化,充分发挥小区党支部和社会组织引领作用。(胡振华)

宝安区首个社区共建花园在燕罗街道塘下涌社区完成

花园与“音乐”完美结合



母子参与建花园

小花园,齐共建。9月20日,随着桌椅等设施的完善,宝安区首个社区共建花园在燕罗街道塘下涌社区展露芳容。

种植苗木、锯木头拼围栏、给轮胎上色涂鸦……建造工作从9月初开始,经过三个周末的时间,包括志愿者、居民特别是亲子家庭在内的100多位市民,在炎炎烈日下接力完成150平方米的花园建设工作。

作为宝安区首个实施的共建花园,燕罗街道塘下涌共建花园自8月24日正式成立设计工作坊以来,从选址、设计到建设,邀请社区热衷于园艺的居民和志愿者全程参与,并在

圳城市绿色公共空间的一种形式,已被确定为花城建设“八年成规模”的重要组成部分。

据介绍,该公园已经对外开放,第一期的管理志愿者已经完成招募。社区居民全程参与选址、设计、建设和养护的共建新模式,为“共享家园”建设探索出新方法,更是落实了宝安区六届五次党代会报告关于“共建共治共享美好家园”的部署要求。

“看着自己亲手建成的花园向公众开放,既兴奋又激动,获得感、幸福感满满,这也增强

了日后前来打理的动力。”目前,塘下涌社区共建花园已完成第一期管理志愿者的招募,实现共建、共治、共享。

据悉,宝安区罗街道近期在打造山门社区共建花园的过程中,将继续沿用这次的成功经验,提升社区居民参与度、优化景观与生态环境,构建社区和谐人际关系,令“志愿+城管”的“创文”新模式持续发酵,创造更多让老百姓可感知、有温度的获得感和幸福感,共建共治共享美好家园。

(文/图 陈云强 张金萍)

平安银行发起One World绘画大赛

教育家蔡元培曾言:“教育者,养成人性之事业也。”所谓人性之养成,在于培养独立人格、树立正确三观和激发潜能。一直以来,平安银行持续关注青少年教育发展。日前,平安银行再次将目光投向了青少年美育,联合中央美术学院美术教育研究中心、社会美育联盟主席共同认可的获奖证书。同时,本次将选取100幅优秀作品参加线上展览,用户可为作品点赞,每个点赞平安银行将配捐1元至深圳市元平特殊教育学校艺术疗愈项目。

此外,9月29日,平安银行将邀请活动嘉宾——中央美术学院教育研究中心副主任马菁汝教授做客平安口袋银行直播间,与大家一同共话One World绘画大赛,探讨少儿美育。(蒋佳元 张勇 黄哲 王新竹)

太平人寿深圳分公司招募“5G”经理人

“如果没有梦想,深圳将会有怎样的”,这是太平人寿深圳分公司近日举办的“赢者思维”2020年百万合伙人创业沙龙活动上引发与会者思考的一个问题。活动中,太平人寿深圳分公司推出的“5G”经理人项目,为深圳市民提供了更多的就业思考。

会上,太平人寿深圳分公司个险分管领导杨光宇介绍了中国太平的发展历史与经营业绩,区域总经理贾日立带来《人生定位与职业规划》的课程,深入分析了当前经济形势下保险业的发展机遇。针对后疫情

(蒋佳元 詹紫茵)

街道速递

南山 桃源街道开展禁毒宣传活动

当今人民生活水平不断提高,毒品也不断以各种形态悄然潜入群众的日常生活中。为增强社区居民对毒品的警觉戒备意识,加大禁毒宣传力度,有效遏制毒品违法犯罪,9月18日,南山区桃源街道温馨禁毒社工联合龙珠社区工作站、警务室在桃源村三期门口开展禁毒宣传活动。

在辖区广场,尽管天气不尽人意,现场居民对禁毒宣传活动的热情仍然只增不减。随着现场围观群众的增多,禁毒社工结合毒品犯罪案例给群众们介绍了毒品知识,并普及了

《中华人民共和国禁毒法》和《戒毒条例》等相关法律法规,告诫群众们要提高对毒品诱惑的警惕性,防范身边毒品。活动中,针对居民识别毒品能力“弱”的问题,禁毒社工还设置了“毒品连连看”等小游戏,广大居民通过体验游戏提高了对毒品的辨别程度。

本次活动发放禁毒宣传单张200余份,在社区营造了一种全民禁毒的良好氛围,让居民进一步认识到毒品给个人、社会及国家带来的危害的严重性。从自身做起,珍爱生命,远离毒品。(方楠)

光明 光明街道加强师生禁毒知识学习

强化教师学生禁毒知识学习,已成为校园禁毒师生队伍的必修课。9月18日,光明区光明街道在法治教育基地,面向光明小学师生代表开展“全民禁毒,以师为先,无毒校园,拒毒同行”为主题校园禁毒师生队伍建设培训活动。

活动中,师生代表禁毒社工的引导下有序地参观了罂粟花模型、仿真毒品、毒品吸食工具模型、吸食毒品前后人体器官变化模型,让师生代表直观地认识了毒品的种类、危害以及禁毒相关法律法规。

随后,禁毒社工借助PPT展示,并结合最新的青少年通过微信购买“聪明药”“新型毒品邮票”等毒品违法犯罪案例,促使师生代表加强拒毒知识学习的意识,激励校园学生从小树立拒毒防毒意识。

活动结束后,一名教师代表表示,参观法治基地,观看PPT展示,使其深刻地认识当前毒品形势的严峻,也意识到强化自我拒毒意识的重要性,主动学习禁毒知识,才能在学生毒品预防教育知识中发挥禁毒教师的作用。(于木子 黄一峰 王尾凤)

龙华 民治开展吸毒人员精准帮扶

“真的很感谢你们,是你们的帮扶让我走出了毒海,没有你们的开解疏导,我都不知道能不能走出来……”吸毒人员苟某向民治街道禁毒专干、社工表达了自己的心声。

苟某是龙华区民治街道社会康复人员,也是民治街道“党员一对一”帮扶行动的帮扶对象。今年以来,民治街道针对辖区内的6名重点帮扶对象,分别成立了6个“党员一对一”专项帮扶小组,每个帮扶小组每周对人员的情况进行分析,研究最切实际的帮扶工作方案,落实最需要的帮扶措施。通过一系列贴合实际的帮扶,服务对象对街道的帮扶工作普遍表示满意,仅今年就收到4面致谢锦旗。

据了解,苟某并不是民治街道“党员一对一”帮扶行动的唯一对象。今年以来,民治街道针对辖区内的6名重点帮扶对象,分别成立了6个“党员一对一”专项帮扶小组,每个帮扶小组每周对人员的情况进行分析,研究最切实际的帮扶工作方案,落实最需要的帮扶措施。通过一系列贴合实际的帮扶,服务对象对街道的帮扶工作普遍表示满意,仅今年就收到4面致谢锦旗。

(文/图 王志钰 戴振中 奚宇飞)



“党员一对一”精准帮扶中

宝安 福海街道禁毒教育走进学校

9月19日,宝安区福海街道联合塘尾社区工作站塘尾万里学校开展“绿色无毒、健康人生、全民禁毒”宣传活动。

据了解,本次活动主要在校园设立了毒品知识科普展示区、游戏互动区、咨询解答区、毒品仿真模型展示区,现场通过展示毒品仿真模型、展示禁毒展板知识、发放宣传单张、宣传小礼品为学生讲解了毒品的种类、危害以及如何远离毒品、防范毒品等禁毒知识;特别是针对当前新型毒品(合成毒品)的危害、防范等

常识作了详细讲解,教育学生如何抵制毒品诱惑,增强自身自制力,培养有益的兴趣爱好,良好的生活习惯,避免涉足复杂场所。

活动最后,400余名师生们进行了庄严禁毒宣誓,并在“我的青春我做主,珍爱生命不沾毒”横幅上签名,表达了自己坚决与毒品违法犯罪行为斗争到底的坚定立场和决心。据悉,本次活动中共发放宣传单张1000余份,宣传小礼品500余份,为辖区营造良好的禁毒氛围。(陈云强 张楚文)

宝安 新桥街道践行垃圾分类

为保障《深圳市生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条例》)全面实施,竭力确保垃圾分类事项各个环节真正落地落实。连日来,宝安区新桥街道综合执法队发挥党建引领作用,组织支部党员和全队执法人员,开展以“践行垃圾分类、环保我先行”主题党日活动。

新桥街道综合执法队发挥“律师驻队”作用,组织全体队员开展垃圾分类专题培训学习垃圾分类准确分类,专项执法的相关法律法条,处罚对象、职责、法律责任,裁量标准、如何执法等情形进行了详细解说,切实通过专项培训学习,使其全体执法人员熟悉掌握,正确运用《条例》内容知识和垃圾分类管理条例法律法规。

街道还深学做实垃圾分类。将深圳市生活垃圾分类投放指引、深圳市生活垃圾分类管理条例和相关法律法规以电子版的方式发放到全队每位执法人员和特保队员。在规范办公场各区域垃圾投放装置情况下,发挥督察队伍作用,采取不定期、不打招呼的方式对各办公室、楼层垃圾分类情况进行检查。党员当好先锋,佩戴党徽,亮明身份,带头深入到街道各城中村、物业小区等垃圾投放集中地进行垃圾分类检查,与此同时,向市民群众派发《深圳市生活垃圾分类投放指引》,推广普及垃圾分类常识和注意事项,树立绿色低碳、环保健康的生活思想。(陈云强 刘继湘)